

# “蜜月期”已过，欧美相看生厌？

从眉目传情的“蜜月期”，进入相看生厌的“倦怠期”，要多少时间？

6月，法国总统马克龙还和美国总统拜登，与欧委会主席冯德莱恩、意大利总理德拉吉一道，在海滩漫步。可到了现在，欧洲到处都弥漫着对美国的怨气。告别特朗普，美欧关系非但没能回到过去，相反，欧洲人对拜登的不满在积聚，热情在降温。

## 撤军戳破关系真相

“英国显然不是超级大国。”日前被问及从阿富汗撤离是否表明英国在世界舞台上的实力有限时，英国国防大臣华莱士这样回答，随后话锋一转，“但一个不准备坚持某件事的超级大国，也可能不是超级大国。”

分析人士认为，华莱士此番言论是在暗示，美国已经不再是一个超级大国。

这些天来，由于从阿

富汗撤军，英美龃龉不断。英国人不满在塔利班接管喀布尔后，拜登无视英国首相约翰逊的电话长达36个小时；在意本国被排除在关于撤军的对话之外；甚至在议会之上公开抨击美国独断和执意撤军，以及喀布尔机场的混乱。而美国，则放出料来，称喀布尔机场的爆炸，归咎于英国坚持开放风险最高的机场阿贝门用于撤离，给自杀袭击者钻了空子。

英国人评论，英美的特殊关系“出现一条危险的断层线”，甚至“急转直下”“消亡”。

被撤军戳破真相的，除了英美关系，还有整个欧洲与美国的关系。

“令人恼火的不是撤军本身，而是美国与欧盟缺乏协调，特别是撤离的北约特派团由来自36个国家的军队组成，其中四分之三非美军。”英国广播公司强调。

欧洲人认识到，平常

勾肩搭背、口口声声称“盟友”，遇到事美国人就会将盟友一脚踢开。德国总理候选人拉舍特称，撤军是“北约自成立以来所经历的最大的灾难”；捷克总统泽曼斥责美国是“懦夫”，并表示“美国人已经失去了全球领袖的威信”……在诸多欧洲领导人看来，美国的撤军方式以及相关言论，同特朗普的“美国优先”没有两样。

## 欧洲想要联合自强

但阿富汗撤军只是一个导火索。

去年拜登胜选后，德国人对美国总统的信心，一度从特朗普时期的10%涨到79%。只是，拜登并没有像欧洲人期待的那样，取消特朗普时代对欧洲商品征收的贸易关税；在新冠疫苗专利问题上，美国总统也将欧洲甩到一边；而当欧盟为了挽救损失惨重的旅游业，顶着舆论压

力，将疫情严重的美国列入旅客来源地“安全名单”时，美国却拒绝给予对等待遇……

瑞典前首相卡尔·比尔特认为，欧洲人对美国总统的期望值太高了，“他们不切实际”。在他看来，拜登许多的“美国回来了”根本没有发生。

在日渐频繁的争吵中，爱在渐渐淡去。

将美国踢出“安全名

单”，欧洲人不想再继续维持与美国“表面的和平”了。欧盟委员会副主席希纳斯公开表示，他已取消下周的赴美行程，“因为我不认为旅行规则缺乏互惠是公平的”。

再提“战略自主”，欧洲人想要改变为美国做嫁衣的现状。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利9月2日表示，欧盟成员国联合自

强是唯一出路，他将在11月的欧盟防长会议上提出组建一支5000人的部队。

“欧盟国家曾认为，等到特朗普下台，我们就会回到‘旧常态’。”正如前法国欧洲事务部长娜塔莉·卢瓦索所说，如今幻想破灭，“那个‘旧常态’早已不在人世了”。

哪有什么“七年之痒”，才七个月而已。

(据《新民晚报》)

## 塔利班称拿下“最后一省”

**新华社消息** 阿富汗塔利班9月6日说，已经夺取全国34省中的最后一个潘杰希尔省。塔利班大约一周前开始向这一地区发起进攻，与退守潘杰希尔的反塔利班武装阿富汗全国抵抗阵线交战。

潘杰希尔地区一名不愿公开姓名的目击者告诉美联社记者，数以千计塔利班人员5日晚至6日凌晨占领潘杰希尔的8个地区。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日发布声明，说潘杰希尔已在塔利

班控制之下。

潘杰希尔位于阿富汗首都喀布尔东北方向大约120公里处。塔利班8月15日控制喀布尔后，潘杰希尔成为反塔利班武装最后据点，全国抵抗阵线在那里组建。

塔利班发言人比拉勒·卡里米5日晚在社交媒体推特上说，除首府巴扎拉克，塔利班已经控制潘杰希尔省其他地区。

全国抵抗阵线领导人之一艾哈迈德·马苏德5日曾表示愿意停火与塔利班谈

判。这一组织发言人法希姆·达什提当天在交战中死亡。

塔利班1996年至2001年掌权期间一直未能控制潘杰希尔。路透社报道，除地形易守难攻，潘杰希尔当时控制多条通往北部边境的供给线，而这些供给线已遭塔利班掐断。

按潘杰希尔省前议员扎勒·穆罕默德·扎勒迈·努里的说法，塔利班切断了进入潘杰希尔的人道主义通道，“他们不允许食物和任何东西进入潘杰希尔”。(刘秀玲)

## 美国记者险遭绑？伊朗斥责“无稽之谈”

**新华社消息** 美国财政部9月3日宣布制裁4名伊朗情报界人员，称他们阴谋在美国纽约市绑架一名伊朗裔美国女记者。伊朗外交部发言人随即回应说，美方说法“毫无根据”，这一事件反映美国政府制裁“成瘾”。

伊朗政府当天谴责美国政府上述说法和制裁。伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德在社交媒体推特留言强调，由于伊朗坚决抵抗，美方制裁政

策似乎已经“无计可施”，以至于开始依赖“好莱坞影片般的情节”，从而继续对伊朗方面施以制裁。

美国检察官7月起诉4名伊朗嫌疑人，称他们阴谋绑架伊朗裔美国记者马西·阿里内贾德。阿里内贾德现居纽约，经常批评伊朗政府。按美国检方说法，这4名嫌疑人在伊朗，“迄今没有落网”。

美国财政部3日发布的一则声明称，伊朗情报高

官阿里礼萨·沙瓦罗吉·法拉哈尼是“主谋”，雇用私人侦探跟踪阿里内贾德，打算用军用快艇把这名女记者绑架到委内瑞拉。

法拉哈尼和3名伊朗特工是美方此次制裁对象。

根据美国财政部的声明，美方对法拉哈尼等4人的制裁措施包括禁止美国人与他们做交易，冻结他们在美资产。美方称，与这4人做交易的外国政府、企业或个人可能受“牵连”。(杜鹃)

## 几内亚发生兵变 叛军扣押总统

**新华社消息** 几内亚叛乱军人9月5日宣称扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非洲联盟(非盟)、西非国家经济共同体(西共体)等国际组织当天发表声明，谴责任何通过武力接管政府的行为，要求立即释放孔戴。

几内亚首都科纳克里5日上午枪声大作。科纳克里居民在接受新华社记者

采访时说，枪声出现在总统府、国防部所在的卡卢姆区，持续约20分钟。

几内亚国防部5日下午发表声明说，几特种部队成员在总统府附近发动袭击，造成民众恐慌。总统卫队和政府军已击退武装分子，正在开展搜捕行动。

然而，几特种部队中校马马迪·敦布亚随后在国家电视台发表声明，称其部队

已掌握国家政权并扣押孔戴，几内亚政府被解散，陆地边界将关闭一周。此外，敦布亚宣布成立“国家联合发展委员会”，“以实现政权的平稳过渡”。

社交媒体上发布的一段视频显示，孔戴在一个房间内被军人围住。目前，视频拍摄时间和地点不明，其真实性尚无法确认。

(郑扬子)



关注内蒙古福彩官方微信公众号  
获取更多精彩资讯



福彩网址: www.nmlottery.com.cn

咨询电话: 0471-5182871